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医学教育网中西医执业助理医师《答疑周刊》2018年第44期

【传染病学】

重症患者胸部X线检查可呈“白肺”的是

A.慢性阻塞性肺疾病

B.流感

C.人感染高致病性禽流感

D.霍乱

E.泄泻

学员提问：为什么选C？
答案与解析：本题答案为C。
人感染高致病性禽流感重症患【医学教育网原创】者胸部X线检查可显示单侧或双侧肺炎，严重者呈“白肺”，少数可伴有胸腔积液等。

故本题答案选C。

【方剂学】
猪苓汤主治证候的病机要点是

A.中阳不足，饮停心下

B.气化不利，水蓄下焦

C.表虚受风，水道失畅

D.水热互结，阴伤水停

E.脾虚湿盛，泛溢肌肤

学员提问：为什么选D？
答案及解析：本题答案为D。

猪苓汤证主因伤寒之邪传入于里，化而【医学教育网原创】为热，与水相搏，水热互结，热伤阴津所致。

故本题答案选D。
【中西医结合妇科学】
下列属Ⅰ度子宫脱垂轻型的是

A.子宫颈外口距处女膜缘＜4cm，但未达处女膜缘 

B.宫颈外口已达处女膜缘，在阴道口可见到宫颈 

C.子宫颈已脱出阴道口，但宫体仍在阴道内 

D.宫颈及部分宫体已脱出于阴道口 

E.子宫颈及宫体全部脱出至阴道口外 

学员提问：为什么选A？
答案及解析：本题答案为A。
子宫脱垂的分度：Ⅰ度：轻型：子宫颈外口距处女膜缘＜4cm，但未达处女膜缘；重型：宫颈外口已达处女膜缘，在阴道口可见到宫颈。Ⅱ度：轻型：子宫颈已脱出阴道口，但宫体仍在阴道内；重型：宫颈及部分宫体已脱出【医学教育网原创】于阴道口。Ⅲ度：子宫颈及宫体全部脱出至阴道口外。 

故本题答案选A。

【中医诊断学】
风寒犯肺证和风热犯肺证的共同症状是 

A.咳嗽气喘 

B.鼻流清涕 

C.身痛无汗 

D.咯痰稀白 

E.喉痒 

学员提问：为什么选A？
答案及解析：本题答案为A。

风寒犯肺证和风热犯肺证二者均有咳嗽、【医学教育网原创】气喘的表现，故最佳的选项是A。

故本题答案选A。
【中药学】
既能平肝潜阳，又能清肝明目的药物是 

A.刺蒺藜 

B.决明子 

C.石决明 

D.夏枯草 

E.羚羊角

学员提问：为什么选C？

答案及解析：本题答案为C。

石决明功效：平肝潜阳，清肝明目。夏枯草功效：清热泻火，明目，散结消肿。刺蒺藜功效：平肝疏肝，祛风明目。决明子功效：清热明目，润肠通便。羚羊角功效：平肝息风，清肝明目，清热解毒。平肝息风是用于治疗肝肾【医学教育网原创】阴虚，水不涵木，阴不潜阳，肝阳化风之证的方法。平肝潜阳是治疗肝阳上亢证的治法。 

故本题答案选C。
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